



Ολοκληρώθηκε την περασμένη Δευτέρα η εξ ολοκλήρου κατεδάφιση σε beach bar στην Ελιά της Μυκόνου



Ενώ οι κατεδαφίσεις στη Μύκονο συνεχίζονται, η Εισαγγελία Εφετών Αιγαίου ξεκινά σαρωτικούς ελέγχους σε Ιο, Πάρο, Νάξο, Τήνο και Σύρο

## Πέντε νησιά στο στόχαστρο της Δικαιοσύνης



Της **ΜΑΡΙΑΣ ΔΕΝΑΞΑ**  
m.denaxa@realnews.gr

**Η**λος, η Πάρος, η Νάξος, η Τήνος και η Σύρος φαίνεται πως έχουν μπει στο στόχαστρο του εισαγγελέα Εφετών Αιγαίου **Οδυσσέα Τσορμπατζόγλου**, που έχει κάνει προσωπική υπόθεση την πάταξη της ανομίας στις πιο τουριστικές περιοχές της Ελλάδας. Παρανομίες που αφορούν αυθαίρετες κατασκευές και προσθήκες πολλών τετραγωνικών μέτρων είναι σε γνώση των Αρχών, που αναμένεται προσεχώς να αναλάβουν δράση. Μάλιστα, υπό τον φόβο των ελέγχων και των νομικών συνεπειών, όπως και στη Μύκονο, έτσι και σε αυτά τα νησιά, οι ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων άρχισαν να κατεδαφίζουν προληπτικά αυθαίρετες μικροκατασκευές, όπως είναι πέ-

γκολες, ξυλοκατασκευές, οι οποίες παρανόμως καταλαμβάνουν τμήματα ζώνης αιγιαλού-παράλιας, αλλά και αυθαίρετους χώρους διαμονής τουριστών και προσωπικού.

Ηδη ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου, **Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος** έδωσε παραγγελία στον εισαγγελέα Εφετών Αιγαίου να επεκτείνει τη δράση του και στο νησί της Ιου για τον εντοπισμό οικοδομικών αυθαιρεσιών και τον επανέλεγχο νομιμότητας οικοδομικών αδειών και πράξεων νομιμοποίησης αυθαιρέτων.

Όσο για τη Σύρο, τόσο η Ερμούπολη όσο και η περιφέρεια του νησιού φαίνεται πως είναι διαρκώς στο στόχαστρο του κυρίου Τσορμπατζόγλου, εξαιτίας των αυθαιρεσιών και των οικοδομικών υπερβολών που έχουν καταγραφεί, με τις νόμιμες διαδικασίες συμμόρφωσης των ιδιοκτητών τους να εκκρεμούν.

«Ο νόμος θα εφαρμοστεί προς κάθε κατεύ-

θυνση, εναντίον κάθε παρανομίας και με οποιοδήποτε κόστος», διαμνύει προς πάσα κατεύθυνση ο εισαγγελέας Εφετών Αιγαίου, Οδ. Τσορμπατζόγλου, κάθε φορά που ερωτάται για την πρόοδο του δύσκολου έργου της πάταξης των αυθαιρεσιών που έχει αναλάβει.

### Νόμος και τάξη στη Μύκονο

Στη Μύκονο, πάντως, η εφαρμογή του νόμου αρχίζει να γίνεται αισθητή. Αρκετοί είναι οι ιδιοκτήτες που γκρεμίζουν μόνοι τους τα παράνομα κτίσματα. Τελευταίο παράδειγμα οι ιδιοκτήτες μεγάλου beach bar που είχε χτιστεί και επεκταθεί στην παραλία Ελιά της Μυκόνου.

Το γνωστό μπαρ πολλών τετραγωνικών μέτρων, που ήταν σχεδόν μέσα στη θάλασσα, δεν υπάρχει πια. Οι ιδιοκτήτες του πλήρωσαν οι ίδιοι τα εργατικά χέρια και τις μπουλντόζες για την κατεδάφισή του. Οι εργασίες κατεδάφισης ολοκληρώθηκαν την περασμένη Δευτέρα και στη θέση του σήμερα υπάρχουν τόννοι από μπάτζα, τα οποία απομακρύνονται σταδιακά από τα αρμόδια συνεργεία.

Αναφορικά με άλλη διάσημη επιχείρηση εστίασης στην Ψαρρού, που κάθε χρόνο προσελκύει μερικά από τα μεγαλύτερα ονόματα του διεθνούς jet set, η διαδικασία των κατεδαφίσεων των αυθαιρέτων κτισμάτων φέρεται να έχει ολοκληρωθεί.

Πριν από περίπου δύο εβδομάδες, οι μπουλντόζες, με πρωτοβουλία της ιδιοκτησίας της επιχείρησης, κατεδάφισαν την παράνομη πέργκολα και τα κτίσματα που κριθηκαν αυθαίρετα και περιλαμβάνονταν στην εντολή κατεδάφισης του γενικού γραμματέα του υπουργείου Περιβάλλοντος, **Θύμιου Μπακογιάννη**. Ωστόσο, ένα αμφισβητούμενο τμήμα της επιχείρησης στην Ψαρρού εξακολουθεί να αποτελεί αντικείμενο δικα-

στικής κρίσης και ήδη οι ιδιοκτήτες του βρίσκονται ενώπιον των δικαστηρίων. Εάν και εφόσον κριθεί ότι και αυτό το κομμάτι είναι αυθαίρετο, αναμένεται να κατεδαφιστεί.

Σε ένα άλλο σημείο της Μυκόνου, στον Πάνορμο, πριν από μία εβδομάδα η παραλία ήταν αποκλεισμένη λόγω της αποκατάστασης της νομιμότητας και του ξηλώματος των αυθαιρέτων κατασκευών γνωστού εστιατορίου. Οι ιδιοκτήτες του γκρεμίζουν όσο πιο πολλά αυθαίρετα μπορούν, αλλά την ίδια στιγμή επιχειρούν, με διάφορες νομικές προσεγγίσεις, να επιτύχουν την επαναλειτουργία του beach bar. Πρόκειται για την επιχείρηση στην οποία τον Απρίλιο επιβλήθηκε πρόστιμο-μαμούθ 33 εκατ. ευρώ για τις αυθαιρεσίες που -σύμφωνα με τις αρχές- είχαν ξεπεράσει κάθε προηγούμενο στα ελληνικά δεδομένα. Εντυπωσιακό είναι το γεγονός πως διαπιστώθηκε, σύμφωνα με πληροφορίες, ότι η επιχείρηση λειτουργούσε από το 2017 χωρίς άδεια μέχρι και την ημέρα της σφράγισής της!

### Η πχορύπανση

Παράλληλα με τους ελέγχους για τον εντοπισμό οικοδομικών αυθαιρεσιών, οι Αρχές κάνουν τακτικές μαζικές εφοδούς σε νυχτερινά μαγαζιά, beach bars και βίλες της Μυκόνου αλλά και των υπόλοιπων νησιών των Κυκλάδων για τον εντοπισμό ναρκωτικών και τον έλεγχο των επιτρεπόμενων ορίων του ήχου, που είναι τα 80 ντεσιμπέλ στα μπαρ. Το τελευταίο δεκαπενθήμερο συνελήφθησαν 13 άτομα για πχορύπανση σε επιχειρήσεις στην Πάρο, στη Μύκονο, στη Σαντορίνη και στη Σύρο και σχηματίστηκαν ξεχωριστές δικογραφίες για πχορύπανση και έλλειψη πιστοποιητικών υγείας. Παράλληλα με τις συλλήψεις, γίνονται και κατασχέσεις μηχανημάτων ήχου.